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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA FAPSI Nº 4 / 2020 - FAPSI (11.30.07) 

Nº do Protocolo: 23479.007787/2020-71
Marabá-PA, 08 de Junho de 2020

ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA VINTE DE ABRIL DE DOIS MIL E
VINTE. No vigésimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e cinquenta e dois minutos, na sala
virtual https://live-idc05.mconf.rnp.br/html5client/join?sessionToken=rsadabwtiktkwrvg, reuniram-se, sob a
Presidência da diretora da Faculdade de Psicologia (FAPSI), professora doutora Lúcia Cristina Cavalcante, o professor
doutor Roberson Geovani Casarin, o professor doutor Caio Maximino de Oliveira, professora Katerine da Cruz Leal Sonoda,
o discente João Vitor Cardoso Fonseca e o técnico Valquimarque Nascimento Feitosa. PROFESSORES QUE
JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: Os professores Andre Luiz Picolli da Silva e Normando Jose Queiroz Viana não conseguiram
acessar a sala de reuniões por estarem sem internet. Encontram-se afastados os professores: Lauro da Silva Barbosa
(doutorado), Marcelo Vial Roehe (pós-doutorado), Silvania da Silva Onça (pós-doutorado), Luciana Bezerra de Sousa
Gianasi (acompanhamento de cônjuge) e Mayara Barbosa Sindeaux Lima (licença maternidade). 1. APROVAÇÃO DE
ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. ORDEM DO DIA. 4.1. OFERTA DE TURMA DE PSICOLOGIA NO
MUNICÍPIO DE JADUNDÁ-PA, POR MEIO DO PROGRAMA FORMA PARÁ. 4.2. LEVANTAMENTO DE MATERIAIS
PERMANENTES A SEREM ADQUIRIDOS COM A TERÇA PARTE DA VERBA DE CAPITAL DO PGO DO IESB PELA
FAPSI. 4.3. APRECIAÇÃO DOS PARECERES DE EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINA (PROPONENTE:NDE). 4.4.
ELEIÇÕES PARA A DIREÇÃO E VICE DIREÇÃO DA FAPSI. 5. ENCERRAMENTO. Com a palavra, a Presidente iniciou a
reunião dando boas-vindas aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. Não foram apresentadas atas para
aprovação. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. A Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado por e-mail previamente. 3.
INFORMES. O professor Roberson informou que recebeu um e-mail falando que os professores responsáveis por monitoria
devem montar um plano de trabalho, no entanto prática de pesquisa é uma disciplina de todos os professores e por
conseguinte o plano deve ser conjunto. A Presidente sugeriu que fosse marcado um momento para conversar sobre
monitoria. A professora Katerine informou que queria deixar público o número do ISSN dos anais da semana acadêmica: 26
(vinte e seis), 75 (setenta e cinco), 25 (vinte e cinco) e 06 (zero seis). 4.1. OFERTA DE TURMA DE PSICOLOGIA NO
MUNICÍPIO DE JADUNDÁ-PA, POR MEIO DO PROGRAMA FORMAPARÁ. A professora Katerine pontuou que ficou
animada com essa proposta, contudo é necessário saber quantos professores se comprometerão em dar aula, de antemão
ela afirmou que topa ministrar aulas no Programa, desde que seja blocada. O professor Caio argumentou que acha o
Programa interessante, no entanto, mesmo se todo o corpo docente se comprometer em ministrar aulas no programa, talvez
não seja o suficiente para cobrir todas as disciplinas, de modo que acabe um professor dando, por exemplo, duas semanas
seguidas de aula. O professor Caio argumentou ainda que acha o Programa factível do ponto de vista dos recursos
financeiros, porém deve ser pensado a parte de recursos humanos, ademais é necessário que alguém tome a frente do
Programa. A professora Katerine pontuou que concorda com o que professor Caio falou, contudo no Programa vai ser
somente uma turma, com cerca de cinco disciplinas por semestre, por isso não vai haver falta de professores, além disso,
poderão ser chamados professores de outras Faculdades. O professor Roberson argumentou que não leu os documentos
todos, e não ficou claro para ele se o curso vai poder ser todo blocado, pois tendo por base o edital de engenharia deverá
ser metade blocado e metade regular, e isso é uma preocupação sua como seria ministrada a parte regular. A Presidente
explicou que enviou o edital da engenharia, pois foi com esse que foi feito o contrato com o Município de Canaã. A
Presidente se dispôs a ministrar aulas, e informou que os professores Igor e Daniele também se dispuseram a ministrar
aulas no Programa. A Presidente manifestou sua preocupação com a força de trabalho da Universidade, tendo em vista o
momento atual da economia do país, e explicou que o Programa pode ajudar o curso de Psicologia de Marabá nesse ponto.
O professor Caio se dispôs a ministrar aulas no Programa e perguntou se alguém, presente ou não na reunião, possuía
interesse em assumir a coordenação do Programa. O professor Roberson se dispôs a ministrar aula no Programa. A
professora Katerine explicou que não tem experiência com gestão e por isso tem receio de não conseguir levar a gestão até
o fim ou desempenhar um bom trabalho, contudo ela assume o Programa, se ninguém quiser assumir, mas precisa da
colaboração de todos, ademais não é necessário ter uma pessoa a frente por cinco anos, mas pode haver um rodízio. O
professor Caio disse que concorda, mas algumas questões importantes discutidas na reunião anterior precisam ser
acertadas, uma delas é o estágio e talvez seja importante se pensar em colocar no contrato um valor destinado
exclusivamente ao coordenador de estágio. O professor Caio pontuou que acha que só vai haver três momentos difíceis, o
primeiro é o início do Programa, o segundo é o estágio e o terceiro é quando entrar para as ênfases (estágio obrigatório). A
Presidente pontuou que não há um coordenador de estágio, mas o coordenador local. O professor Roberson se dispôs a
ajudar a pessoa responsável pela condução dos estágios com informações sobre o processo de estágio. A professora
Katerine pediu para registrar na Ata que se alguma pessoa com mais tempo na docência quiser assumir o programa ela
pode ajudar na coordenação e posteriormente se houver algum tipo de rodízio ela poderá assumir. A Presidente se
comprometeu a dar todo suporte à professora Katerine na parte administrativa. A Presidente colocou em votação a proposta
de oferta de uma turma no município de Jacundá, pelo Programa FORMAPARÁ, e foi aprovado por cinco votos a favor e
uma abstenção. A Presidente colocou em votação a proposta de que a professora Katerine seja a coordenadora do
Programa e foi aprovada por cinco votos a favor e uma abstenção. 4.2. LEVANTAMENTO DE MATERIAIS PERMANENTES
A SEREM ADQUIRIDOS COM A TERÇA PARTE DA VERBA DE CAPITAL DO PGO DO IESB PELAFAPSI. A Presidente
explicou que foi decidido em reunião da Congregação uma divisão do valor destinado à compra de materiais permanentes,
portanto cabe à FAPSI comprar materiais permanentes até o valor de R$5.783,16 (cinco mil setecentos e oitenta e três reais
e dezesseis). O professor Roberson questionou o fato de não haver armários nos documentos enviados pelo técnico
Valquimarque. O técnico Valquimarque esclareceu que todas as atas de compra disponibilizadas no SIPAC, exceto a ata
número quarenta e um, são as sobras das atas licitadas no ano passado, por conseguinte não traz todos os itens que o
Instituto inseriu no Planejamento de Compras Anual, mas os itens restantes que não foram pedidos no ano de dois mil e
dezenove, destarte, os armários, bem como outros itens que foram colocados no planejamento ainda não foram licitados e
não estão disponíveis para solicitação. O técnico Valquimarque explicou que o Calendário de compras possui geralmente
dois momentos para compras de materiais permanentes e de consumo e que no período de primeiro a quatro de setembro é
a segunda fase em que vai ser possível efetuar a compra de materiais permanentes das atas de compra de dois mil e vinte,
contudo é um risco deixar de comprar a agora esperando a próxima fase de compras da Agenda, tendo em vista que já
ocorreu de haver suspensão do calendário antes do término das demais fases. O professor Caio pontuou que acha
sinceramente que o recurso vai sumir caso não seja gasto na fase atual da Agenda de compras. Após amplo debate ficou
decidido a compra dos seguintes itens: uma bancada no valor de (R$789,99) setecentos e oitenta e nove reais e noventa e
nove centavos (demanda do professor Caio); uma bancada no valor de (R$921,99) novecentos e vinte e um reais e noventa
e nove centavos (demanda do professor Caio); uma cafeteira no valor de (R$228,78) duzentos e vinte e oito reais e setenta
e oito centavos (demanda da FAPSI); três gravadores de voz no valor de (R$188,00) cento e oitenta e oito reais cada
(demanda da FAPSI); uma câmera fotográfica digital no valor de (R$882,89) oitocentos e oitenta e dois reais e oitenta e
nove centavos (demanda do NUPSI); um aparelho telefone IP no valor de (R$426,77) quatrocentos e vinte seis reais e
setenta e sete centavos (demanda da FAPSI); uma filmadora no valor de (R$1.899,99) mil oitocentos e noventa e nove reais
e noventa e nove centavos (demanda do NUPSI). Totalizando o valor de (R$5.714,41) cinco mil setecentos e quatorze reais
e quarenta e um centavos. A Presidente colocou em votação a lista de compras e foi aprovada por unanimidade. 4.3.
APRECIAÇÃO DOS PARECERES DE EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINA (PROPONENTE:NDE). A Presidente fez a leitura
do parecer da disciplina “Fundamentos Sociológicos Aplicados à Psicologia”, do curso de Psicologia equivalente à disciplina
“Epistemologia das Ciências Sociais II” do curso de Ciências Sociais bacharelado, compatível em carga horária e em
conteúdo; a Presidente fez a leitura do parecer da disciplina “Fundamentos Antropológicos Aplicados à Psicologia” do curso
de Psicologia equivalente à disciplina “Teoria Antropológica I”, do curso Ciências Sociais bacharelado, compatível em carga
horária e em conteúdo; o professor Roberson fez a leitura do parecer da disciplina “Estatística Aplicada à Psicologia” do
curso de Psicologia equivalente à disciplina “Métodos e Técnicas de Pesquisa nas Ciências Sociais” do curso de Ciências
Sociais bacharelado, compatível em carga horária e em conteúdo. A Presidente colocou em votação e todas as
equivalências foram aprovadas por unanimidade. 4.4. ELEIÇÕES PARA A DIREÇÃO E VICE DIREÇÃO DA FAPSI. A
Presidente informou que seu mandato termina em junho, por isso será necessário a escolha de um(a) vice-diretor(a), bem
como a criação de uma comissão eleitoral. O professor Caio se dispôs a fazer parte da comissão eleitoral e argumentou que
há uma nova Diretriz Curricular Nacional que traz a obrigatoriedade de que o coordenador do curso de Psicologia seja
Psicólogo, dessa forma ele não poderia pleitear a vaga, tendo em vista que não é Psicólogo. A Presidente argumentou que
se houver necessidade de ser psicólogo para assumir a coordenação ela vai renunciar. O professor Roberson argumentou
que ainda que a DCN da forma como está, seja homologada pelo Ministro vai demorar cerca de dois anos para entrar em
vigor. A Presidente propôs que fosse aprovada a comissão eleitoral e que esta tivesse até a próxima reunião ordinária da
FAPSI para apresentar um regimento. A comissão eleitoral ficou composta pelo discente João Vitor e pelo professor Caio. A
Presidente colocou em votação a composição da comissão eleitoral e foi aprovada por unanimidade. 5. ENCERRAMENTO.
Nada mais a tratar, a Presidente do Conselho professora doutora Lucia, agradeceu a atenção e participação de todos e às
dezesseis horas e cinquenta e um minutos deu por encerrada a quarta reunião extraordinária da Faculdade de Psicologia.
Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada.
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(Assinado digitalmente em 16/06/2020 12:02 ) 
CAIO MAXIMINO DE OLIVEIRA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 1700723 

(Assinado digitalmente em 10/06/2020 19:56 ) 
KATERINE DA CRUZ LEAL SONODA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 2419694 

(Assinado digitalmente em 10/06/2020 18:51 ) 
LUCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA 

COORDENADOR DE CURSO DE GRADUACAO 
Matrícula: 2416327 

(Assinado digitalmente em 12/06/2020 16:51 ) 
ROBERSON GEOVANI CASARIN 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 1494390 

(Assinado digitalmente em 18/06/2020 08:36 ) 
VALQUIMARQUE NASCIMENTO FEITOSA 

ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO 
Matrícula: 2146812 
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